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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

équipement et transports : personnel
Question écrite n° 10309

Texte de la question

M. Nicolas Forissier attire l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports et du logement sur les
conditions de recrutement des ouvriers des parcs et ateliers. En effet, la procédure nécessaire d'embauche suite
aux départs en retraite s'avère être particulièrement longue et peut parfois mettre plus de six mois avant que la
personne soit définitivement intégrée à son nouveau poste. On ne connaît généralement les possibilités
d'embauche qu'au mois de juin, ce qui conduit à un recrutement effectif en novembre-décembre, soit avec dix
mois de retard. Cela se traduit naturellement par des vacances de postes, préjudiciables au bon fonctionnement
des services concernés. C'est pourquoi il lui demande de prendre des mesures afin d'anticiper et d'améliorer les
procédures de recrutement et d'éviter ainsi les effets négatifs susvisés.

Texte de la réponse

Le ministère de l'équipement, des transports et du logement gère, en 1998, un effectif budgétaire de 8 923
emplois d'ouvriers des parcs et ateliers. Les flux de sorties, essentiellement liés aux départs à la retraite, créent
des vacances de poste qu'il convient de pourvoir dans le respect des effectifs inscrits au budget du ministère. La
procédure de recrutement des ouvriers des parcs et ateliers est totalement déconcentrée. Lorsqu'une
disponibilité d'emploi apparaît à ce titre dans un service du ministère de l'équipement, des transports et du
logement, il appartient à ce dernier d'engager cette procédure de recrutement qui passe, comme pour tout accès
à un corps de la fonction publique, par l'organisation d'un concours spécifique. Par souci d'équité et de
transparence, ce concours doit obéir à des règles très strictes de publication et de mise en place d'un jury
compétent. Certains services préfèrent alors regrouper les concours lorsque plusieurs vacances de poste sont
prévues, afin de mobiliser au mieux les moyens disponibles. En 1998, l'action du ministère de l'équipement, des
transports et du logement s'est orientée selon deux axes dont l'objectif est de faciliter les recrutements. Le
premier consiste à demander aux services d'initier les procédures de recrutement le plus tôt possible en début
d'année, sans attendre nécessairement la formalisation des résultats du budget voté pour l'année 1998. Le
deuxième vise à mettre en commun l'expérience des services et à définir des procédures types pour
l'organisation des concours concernant les ouvriers des parcs et ateliers. Les premiers résultats ont été
présentés aux organisations syndicales en début d'année. Ils seront prochainement diffusés sous forme de
guide à l'attention des services qui pourront se rapprocher de l'un des dix centres interrégionaux de formation
professionnelle répartis sur le territoire national, chargés d'assurer le suivi et l'harmonisation de ces concours.
Le ministère attend de ces mesures des effets positifs en matière de recrutement des ouvriers des parcs et
ateliers en raccourcissant notablement les délais de recrutement et en améliorant la qualité des procédures,
dans le souci de donner aux services les moyens nécessaires à l'exercice de leurs missions au quotidien sur le
terrain.
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